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Hd 270/470 DK1

GENEREL INFORMATION

Denne betjeningsvejledning indeholder de ngdvendige oplysninger, der er ngdvendige for at betjene, og
vedligehold forsegleren. Det er i din interesse at gare dit driftspersonale opmeerksom pa disse instruktioner, inden du

bruger enheden.

Pakkemaskinerne er svejse- og teetningsanordninger til svejsning af termoplastiske film, hvilket betyder dupleksfilm

i henhold til varmesvejsnings- og varmeforseglingsmetoden.

De seerlige egenskaber er beskrevet mere detaljereti ,, GENERELLE SPECIFIKATIONER ". side 3

Dette forseglingsapparat er beregnet til industriel og erhvervsmaessig brug og bgr kun bruges til det anbefalede
formal. Bemeerk, at denne enhed er et teknisk arbejdsredskab, som udelukkende er beregnet til brug pa
arbejdspladser. Udstyret ma kun bruges af en fagleert person. Maskinerne er kun beregnet til brug i tarre

omgivelser og skal beskyttes mod fugt.

Af hensyn til den teknologiske udvikling forbeholder vi os ret til at &endre maskinen.

Som alle andre tekniske enheder slides ogsa vores enheder. For at garantere en fejlfri funktion skal enhederne
abnes af en erfaren person mindst en gang om aret og skal renggres grundigt og sikkerheds kontrolleres. Maskinen
ma farst abnes, nar stremstikket er trukket ud. Overhold venligst disse instruktioner meget omhyggeligt.

Hvis maskinen anvendes af en person, der ikke er i stand til at lsese betjeningsvejledningen, er operatgren forpligtet
til at gennemga uddannelse, eller klassificeringsinstruktionerne. Disse skal overseettes til det kraevede sprog. Skulle
kunden ggre brug af garantien, forbeholder vi os ret til at foretage tekniske aendringer af hensyn til den tekniske
udvikling. Med hensyn til reservedele og sliddele ma der kun anvendes dele, der anbefales og godkendes af

producenten.

KVALITETSTEST

Hver maskine er underlagt konstant kvalitetstest af de enkelte dele og af den feerdige samlede enhed. Vi kraever
ogsa denne kvalitetstest fra vores leverandarer. Vi kan dog ikke garantere en omhyggelig udferelse af deres test.
Alle maskiner er bygget i overensstemmelse med de relevante regler. Hver elektrisk enhed styres i henhold til VDE-

reglerne.
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DK?2 Hd 270/470

LEVERING OG TRANSPORT

Hver maskine leveres i sin originale emballage. Kontroller indholdet omhyggeligt.

For du bortskaffer emballagematerialet, skal du saette maskinen i drift, sikre dig at der ikke efterlades dele i
emballagen.

Foranstaltninger, der skal treeffes, nar der opstar skader under transporten (selv nar emballagen er ubeskadiget):
Skader, der er opstdet under transport, og som ikke opdages under normale omsteendigheder, eller som
rapporteres for sent, kan ikke erstattes.

Kontroller derfor forsendelsen med det samme!

Skulle sendingen blive beskadiget pa ydersiden, skal der klages ved accept og skaden rapporteres (kopi til
leverandgr). Hvis der opdages skader efter udpakning, skal der straks sendes en redeggrelse for fakta eller

forhandlingsbrev til transportgrerne. | dette tilfeelde skal emballagen opbevares.

Folgende frister for anmeldelse af skade bgr overholdes for at sikre et krav mod transportgren:

Jernbane inden for 7 dage
Leverandgr agent inden for 4 dage
Mail inden for 24 timer

I tilfeelde af skade er en bekreeftelse fra transportaren pa type og arsag til skaden ngdvendig. Alle andre skader, for
hvilke en af de ovennaevnte heendelser ikke kan bevises, kan henfgres til modtageren eller strider mod

transportforsikringen, hvis en saddan var taget.

INSTALLATION

Enheden kan installeres i et hvert normalt arbejdsrum. Veer forsigtig og hold maskinerne vaek fra stgv, damp og

vand sprgjt. Dette kan medfere, at maskinen ikke fungerer korrekt. Maskinen ma_ikke samles og anvendes i

eksplosionsfarlige omrader.

ELEKTRISK TILSLUTNING

BEMARK!
Maskinen ma kun tilsluttes, nar du er sikker pa overensstemmelsen mellem net spaendingen og spaendingstallene pa

maskintypepladen. Kun den slukkede maskine kan tilsluttes forsyningsnettet. (ON/OFF knap)
BEMARK!

| tilfeelde af reparation p& maskinen eller pa stremforsyningsenheden skal du fgrst og fremmest treekke

stramstikket ud. Brug kun netstik der er korrekt jordforbundet.
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GENERELLE SPECIFIKATIONER

Impulsforsegleren anvendes, pa grund af den stgrre svejsebredde, iseer til teetning af steriliseringsposer.

Bemaerk, at denne maskine er et teknisk arbejdsredskab, der udelukkende er beregnet til brug pa arbejdspladsen.

Maskinen er ikke egnet til pakning af fadevarer og farligt materiale. Disse ma kun anvendes efter forudgaende
godkendelse fra fabrikanten.

Forseglbare materialer
Poser og ruller i overensstemmelse med EN 868-5 og DIN EN ISO 11607-1

Papirposer i overensstemmelse med EN 868-4

Ikke-forseglsbare materialer

Folie med fold
Uncoated HDPE (Tyvek™)

Aluminium Laminatfolie

Reproducerbarhed

HD 270/470-enhederne er indstillet til et konstant kontakttryk af designmaessige arsager. Temperaturindstillingen
defineres under impulsforseglingsprocessen ved hjeelp af teetningstidsindstillingen. Den korrekte
teetningstemperatur skal identificeres ved hjeelp af testforseglinger. Enhederne har en automatisk

teetningstidskontrol, som garanterer et ensartet teetningsresultat.

GENERELLE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

Anordningen ma ikke installeres eller betjenes af personer under 18 ar.
Anordningen ma ikke betjenes uden opsyn.

Sluk p& enheden, og tag net ledningen ud, nar den ikke er i brug.

Enheden bgr kun renggres med en tar eller let fugtig klud.

Advarsel! Renggr aldrig enheden sa denne bliver vad!

OPLYSNINGER OM STAJINTENSITET

Enheden fungerer meget lydigst.
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Idriftseettelse

1.

2.

3.

4.

No o

Séeet netstikket i stikkontakten

v [

Indstil "svejsetid” ved hjeelp af piletaster. m |!|

Start med indstillingen 0.0

OBS!

Indstilling af svejsetiden ma kun ske trinvist, med udgangspunkt i indstillingen "0.0”, hvorefter
den tilsvarende indstilling kan bibeholdes, nar den rette svejsesgmkvalitet er opnaet. Ved
konstant svejsning kan indstillingen seaettes ned.

Undgd at svejse uden folie

Placér folien mellem svejsekaeberne og luk svejsekeeberne manuelt, ved hjeelp af handtaget.
OBS!

Undga at placere genstande mellem svejsekaeberne, da disse trykker eller gdeleegger
varmebandet, saledes at svejsesgmmens teethed, som falge deraf, ikke laengere er korrekt pa
dette sted.

Nar min. trykket er opnaet, standser svejsningen automatisk efter den indstillede tid. Under
svejsetiden lyser den grgnne/rgde kontrollampe.

Det komplette svejseforlab er afsluttet, nar lampen slukkes.

Aben svejsekaeberne ved hjeelp af handtaget.

Hvis svejsekaeberne bliver varme, mens apparatet er i drift, skal svejsetiden reduceres lidt, ved
at stille pa piletasterne til venstre.

Nar svejsemaskinen ikke benyttes, skal netstikket traekkes ud af stikkontakten.

Emballage afskeere

Ved manuelt at benytte afskeere, skeeres det overfladige emballage fra bag ved forseglingen. Afskeere kan benyttes i begge
retninger.
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Slukning af lyd
1. Sluk for enheden
2. Luk forseglingskeeberne
3. Teend for enheden, og dbn og luk forseglingskeeberne 3 gange inden for 7
sekunder.
Bagefter giver enheden en kort tone.

Teend for lyd
1. Sluk for enheden
2. Luk forseglingskeeberne
3. Teend for enheden, og abn og luk forseglingskaeberne 3 gange inden for 7

sekunder.
Bagefter giver enheden en lang tone

ANBEFALINGER TIL TEST AF KVALITETSEGENSKABERNE

For at teste og dokumentere forseglingsresultatet kontinuerligt, anbefales fglgende:

Prgvning af teetningssgmmens kvalitetsegenskaber i overensstemmelse med DIN EN ISO 11607 del 2,
afsnit 5.3.2 b

-Intakt forsegling for en specificeret forseglingsbredde

-Ingen kanaler eller &bne forseglinger

-Ingen punkteringer eller huller

-Ingen materiel delaminering eller adskillelse
Dette kan udfgres ideelt med en taetningsindikator (hawotest SEAL CHECK DENT). Desuden kan indikatoren

bruges til at dokumentere reproducerbarheden. To forseglinger skal udfgres uden indikator umiddelbart far

testen.

Arlig forseglingstest i overensstemmelse med EN 868-5
Dette kan ggres ved hjeelp af en treektest. Det er vigtigt, at treekprgvningen udfgres af fabrikanten eller en

autoriseret specialforhandler og dokumenteres i overensstemmelse hermed.

9.693.003 Version 1.06
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UDSKIFTNING AF SLIDDELE

iskiftni [ b liddel

For at holde din enhed fejlfri og for at undga unadvendige skader anbefaler vi udelukkende brug af originale
dele.
| tilfeelde af service pa maskinen skal du traekke netkablet ud!
Fjern fastgarelsesskruer af nedre svejsekaebe.
Fjern begge tilslutningskabler ved den nederste svejsekaebe.
Skru fastspaendingen af til PTFE-band/teflon band.
Treek det selvklaebende PTFE-band/teflonband af.
Udskift om nadvendigt varmebandet.
Straek det nye PTFE-band/teflonband p&, uden folder.

Genmonter fastspaendingen

© © N o g & 0 N RF

Fastggr begge tilslutningskabler ved den nederste svejsekaebe.

=
©

Genmonter svejsekaeben i omvendt raekkefglge. Vaer opmaerksom pé at denne skal veere parallelt med gvre
svejsekaebe

Veer rli meerksom pa fglgen

a) Varmeledningerne skal spaendes godt ved hjeelp af speendingsskruerne
b) De nuveerende beerende dele skal veere godt forbundet.

c) Begge ender af varmebandet skal veere dobbelte.

d) Varmeledningen ma ikke beskadiges.

e) Alle isoleringsdele skal veere intakte

Udskiftning af kniv:

1. Losn fastggrelsesskruerne til skeereanordningen, og tag skeereanordningen af.
2. Nu er kniven tilgeengelig og kan erstattes. Benyt en umbraco nggle
3. Genmonter skeereanordning i omvendt reekkefalge.

Service og reservedele kan bestilles hos:

L. Thalund Instrument
39671440 eller thalund@l-thalund.dk
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ANBEFALINGER OG TIPS

Brug aldrig maskinen uden svejsefilm. juster svejseintensiteten ifglge svejsematerialet, gradvist fra 0.0 |
tilfaelde af en for hgj justering kan PTFE-bandet/teflon bandet blive beskadiget. Som udgangspunkt er alle

justeringer mellem 1,0 og 2,0 tilstreekkelige. Treek isgmmen efter svejsetiden for at kontrollere dens styrke.

Breendt forseqaling Reducere svejsetiden. Forgg kaletiden, hold svejsekaeben lukket leengere
Eorsealingen gdr op Forgg svejsetiden. Filmen skal veere fri for folder under svejsning

VEDLIGEHOLDELSE

Som alle andre tekniske enheder slides ogsa vores enheder. For at garantere en fejlfri funktion skal enhederne
abnes af en erfaren person mindst en gang om aret og skal renggres grundigt og kontrolleres.

| tilfeelde af reservedeles ordre bedes du angive fglgende data:

1 Maskintype p& maskintypeplade

2 Maskinnummer pd maskintypeplade

3. Byggear pa maskintypeplade
4

Reservedelsnummer i henhold til medfglgende reservedelsliste i original manual.

Tekniske aendringer kan ske uden forudgaende varsel!

9.693.003 Version 1.06
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TECHNISCHE DATEN

TECHNICAL DATA

DONNEES TECHNIQUES

DATI TECNICI
DATOS TECNICOS

Schweilart

Typ of welding
Type de soudure
Tipo di saldatura
Tipo de soldadura

Schweilzeit

Welding time

Temps de soudage
Tempo die saldatura
Tiempo de soldadura

Stromanschlul

Mains connection
Branchement electricque
Allaciamento elettrico
Conexion eléctrica

Leistung
Power
Puissance
Potenza
Potencia

Schweillnahtbreite
Width of welding seam
Largeur de sudure

Larghezza del cordone di saldatura
Ancho de cordon de soldadura

Schweillnahtlange
Lenght of welding seam
Longueur de sudure

Lunghezza del cordone di saldatura
Largo de cordon de soldadura

Schweillnahtlange
Lenght of welding seam
Longueur de sudure

hd 270
hd 270
hd 270
hd 270
hd 270

hd 470
hd 470
hd 470

Impulsschweillung
Impulse welding
Soudre a impulsion
Saldatura ad impulsi
Soldadura por impulsos

Stufenlos einstellbar, Betatigung manuell
Infinitely variable, Manual operation

Par réglage progressif , Commande manuelle
Regolabile in continuo, comando manuale

De ajuste continuo, activacion manual

230V 50 Hz
115V 60 Hz
100V 60 Hz

850 VA

8 mm

250 mm

420 mm

Lunghezza del cordone di saldatura hd 470
Largo de cordon de soldadura hd 470

9.693.003T Version 1.06
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hd 270/470

Gewicht netto
Weight net
Poids net
Peso netto
Peso neto

Gewicht netto
Weight net
Poids net
Peso netto
Peso neto

Abmessung (Bx T x H)
Dimensions (W x D x H)
Dimensions (L x P x H)
Dimensioni (AxLxP)
Dimensiones (B x P x H)

Abmessung (Hx B x T)
Dimensions (H x W x D)
Dimensions (Hx L x P)
Dimensioni (AxLxP)
Dimensiones (B x P x H)

Folienbreite

Film width

Largueur des feuilles
Larghezza dei fogli
Ancho de lamina

Folienbreite

Film width

Largueur des feuilles
Larghezza dei fogli
Ancho de lamina

Larmemission

nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG Anhang | 1.7.4.2 u.)

Noise intensity

after machine guideline 2006/53/EG annex | 1.7.4.2 u.)

Version 1.06

hd 270
hd 270
hd 270
hd 270
hd 270

hd 470
hd 470
hd 470
hd 470
hd 470

hd 270
hd 270
hd 270
hd 270
hd 270

hd 470
hd 470
hd 470
hd 470
hd 470

hd 270
hd 270
hd 270
hd 270
hd 270

hd 470
hd 470
hd 470
hd 470
hd 470

8 kg

10 kg

400 x 310 x 210 mm

550 x 310 x 210 mm

max. 250 mm

max. 420 mm

<70 dB/A

9.693.003T
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T3

Anderung Siegelzeitbereich ( auf Zeitsteuerkarte )
Changing sealing time sector ( on the time control cart )
Changement temps de scellage ( sur la carte de commande du temp )

Modifica del range del tempo di sigillatura (sulla scheda di controllo del tempo)
Modificacion area del tiempo de sellado (en la tarjeta de control de tiempo)

S1

I

Schalter Schalter Siegelzeit

Switch Switch Sealing time

Commutateur Commutateur |Temps de scellage

Interruttore Interruttore Tempo di sigillatura

Commutador Commutador | Tiempo de sellado

3 OFF 4 OFF 1.5s

3 ON 4 OFF 3.0s

3 OFF 4 ON 6.0s

3 ON 4 ON 9.0s

™) Werksseitige Einstellung 6s
Original adjustment in the factory 6s
Réglage d’'usine 6s
Impostazione di fabbrica 6s
Ajuste de fabrica 6s

9.693.003T
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Z1

Stempel oben
Stamp top

Poincon superieur
Puzone superior
Troquel superior

Impulsstempel unten
Impulse stamp bottom

Poincon d’'impulsion inferieure
Punzone inferiore ad impulsi
Troquel inferior de impulsos

9.693.003Z Version 1.06

Ersatz- und VerschleiBBteile
List of spare and deteriorration parts
Liste de pieces du rechangeet usure

Lista de piezas desgastables

NTC Widerstand

NTC resistor

NTC resistor

Neg. Temp. Covensenza
NTC resistencia

6.051.012 (m)
6.105.231 (p)

Elenco dei pezzi di ricambio e dei soggetti a usura

Silicongummi

Silicon rubber
Cartouchoc de silicone
Gomma siliconica
Caucho de silicona

6.052.001 (m) PTFE-Band
6.105.130 (p) PTFE ribbon

Band PTFE
Nastro PTFE
Cinta de PTFE

6.052.001 (m) PTFE-Band
6.105.130 (p) PTFE ribbon

Band PTFE
Nastro PTFE
Cinta de PTFE

6.052.014 (m) PTFE-Band
6.105.153 (p) PTFE ribbon

Band PTFE
Nastro PTFE
Cinta de PTFE

6.050.001 (m)
6.105.230 (p)

Siliconglashartgewebe
Silicon glas tissue
Tissou defils en silicon
Fibre di vetro al silicone
Fibra de vidrio
endurecido en silicona

6.535.036 (p)

6.535.099 (p)

Heizband

Heating band

Bande chauffee

Nastro del Riscaldatore
Cinta de calentamiento

Heizband

Heating band

Bande chauffee

Nastro del Riscaldatore
Cinta de calentamiento

m = Meter/meter/metre/metros/metri
p = Stuck/piece/piece/pieza/pezzi

hd 270
hd 270
hd 270
hd 270
hd 270

hd 470
hd 470
hd 470
hd 470
hd 470
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Ersatz- und Verschleilteile
List of spare and deteriorration parts
Liste de pieces du rechangeet usure
Elenco dei pezzi di ricambio e dei soggetti a usura
Lista de piezas desgastables

1.410.030 Anzeigekarte 6.571.022 Lampe
Display Lamp
Carte d’affichage Lampe
Scheda display Lampa
Placa de pantalla Lampara

1.629.001 Fuhrungsschlitten komplett
Guiding equipment compl.
Conducteur p. equip. de decoup.
Corsolo completo

Rieles guia, completas

6.532.001 Microschalter
Micro switch
Comutateur miniature
Micro interruttore
Microinterruptor

1.540.050 Zeitsteuerkarte 230V

6.531.023  SchweiBtransformator 230V Time control card 230V
Welding transformator 230V Carte de commande du temp 230V
Transformateur de soudage 230V Scheda di controllo 230V
Transformatore de salatura 230V Tarjeta de control de tiempo 230V
Transformador de soldadura 230V 1.540.051 Zeitsteuerkarte 115V

6.531.027 Schweitransformator 115V Time control card 115V
Welding transformator 115V Carte de commande du temp 115V
Transformateur de soudage 115V Scheda di controllo 115V
Transformatore de salatura 115V Tarieta de confrol de tiemoo 115V
Transformador de soldadura 115V 1.540.052 Zeitsteuerkarte 100V

Time control card 100V

9.693.003Z Version 1.06 Carte de commande du temp 100V
Scheda di controllo 100V

Tarieta de control de tiemno 100V




HD 270/470 S$1
Schaltplan
Wiring diagramm
Schema de connexion
Schema elettrico
Diagrama de circuito
Netzfilter
S . O Netfilter
Netz J_ - Branchement avec filtre NTC
Connection -0 O @%}@ Filtro di rete
Connection T Filtro de red %
Allacciamento —o | o T o Steuerkarte
Red Control card R1
Carte de commande
Scheda di controllo
S3 ¢ Tarjeta de control
NN \
Schalter I/0 \? \? 300
Switch 110
Interrupteur 1/0 JP1
Interruttore 1/0 F1 OAT 230V [ Im)
Interruptor 1/10 10AT 100/115V I
11\ 2
. II ® JP2
] 4
v VA VA >y
4
(o] //
Schweildtrafo Bei 120° in ~ 3 4
Welding Wicklung
5 L |
transformator d o
Transformateur de 1
soudage ° X5
Transformatore per S1 S2S3 S
salatura RN
Transformador de — - ﬁﬁun
soldadura 20V re(fj Zfacvﬁarz
rouge noir
Unterstempel /;Zuw i‘?joso
Jow below
Poincon mfengure R2 L1
Punzone inferiore
Estampa inferior —®-—
Lampe
Lamp
Lampe
Endschalter S2 ? Lampa m I:I:' lil
Limit switch O_\— Lampara
Interrupteurﬂngl Anzeige
Interruptor de fin Display
?e carrera “ Affichage
f'nterruttore | Display
INnecorsa Displav
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Konformitétserkldrung - Declaration of Conformity

I_| Déclaration “CE“ de Conformité
L1 I[] Declaraccion de conformidad de la C.E. 9 u 693 . 003
74847 Obrigheim / Germany Dichiarazione di conformita
Giltigab:  01.02.2015 Seite  1/1
Valid from: Version 2.06

Hiermit erklaren wir, dal die Folienschweissmaschinen:
Herewith we declare that the Foil sealing unit;
Par la présente, nous déclarons que la gamme de Soudeuse de films plastique:
Por la presente certificamos que las maguinas embolsadoras modelos:
Dichiariamo con la presente che le macchine per saldatura di fogli:

folgenden einschlagigen Bestimmungen und harmonisierten Normen entsprechen:

hd 270 M.../hd 470 M...

complies with the requirements of the following regulations and harmonised standards:
corresponde aux dispositions suivantes et standards harmonise:

objeto de esta Declaracion cumpie con las siguientes disposiciones:
Sono conformi alle seguenti dieposizioni in materia nonché alle seguentie norme armonizzate:

Niederspannungsrichtlinie
Directive a basse tension

Low voltage directive
Directiva de Baja Tension

Direttiva sulla bassa tensione  Directiva relativa a baixa

tensao

EMV-Richtlinie
Directive CEM
Direttiva CEM

WEEE-Richtlinie
Directive WEEE
Direttiva WEEE

RoHS-Richtlinie
Directive RoHS
Direttiva RoHS

Harmonisierte Normen
Standard harmonise
Norme armonizzate

EMC-directive
Directiva da CEM
Directiva CEM

WEEE-directive
Directiva de WEEE
Directiva WEEE

RoHS-directive
Directiva da RoHS
Directiva RoHS

Harmonized standards
Las normas armonizadas
Normas harmonzidadas

2014/35/EU

2014/30/EU

2012/19/EU

2011/65/EC

EN ISO 12100/2010_07 EN 60204-1/2007_06
EN ISO 13857/2008_06 EN 61000-6-1/2007_10

EN 61000-6-3/2011_09

Verantwortliche Person fur die Technischen Unterlagen, Name und Adresse siehe unten
Responsible person for technical documentation see below
La personne responsable pour la documentation technique est mentionnée au-dessous

i =

.
VG '[;T\

Torsten Ehrhardt

Prokurist / authorized officer

hawo GmbH, Obere Au 2, D-74847 Obrigheim, Germany

hawo GmbH
Obere Au 2-4
74847 Obrigheim / Germany

T+ 49 (0) 6261 /9770-0
F + 49 (0) 6261/ 9770-69
info@hawo.com
www.hawo.com

Amtsgericht Mannheim: HRB 441011
Geschaftsfuhrer:

Hans Wolf und Christian Wolf
Firmensitz: Obrigheim

This documenl and the conlenls hereol are
considered proprietary and conlidenlial informalion af
hawo and disclosure to unaulhorized individuals or
disseminalion, publication, or copying is prohibiled
withoul prior wiitlen consenl by hawo GmbH,
74847 Obrigheim, Germany.






